МОСГОРСПРАВНА МОССОВЕТА Отдел уваетных вырозон

ул. Кирова, 26/6. Вырежа вз газеты

Телоф. 96-69

Москва

Вечерняя Мосива

Газета №.

101 Apaces

В ТЕАТРЕ им. Вс. МЕЙЕРХОЛЬДА

С большим заповданием собранись в театре имени Ис. Мейерхольда для обсуждения птогов фенральского Иленума Ий ЦКИИб). Началось собрание большим докладом Вс. Мейерхольда.

В советский театр Мейерхольд пришел с репутацией революционера формы, За овою долгую художественную деятельность он впадал в различные крайности — схематизьцию, абстрактный симполизм, конструктивизм. Его борьба с натурализмом доходиля, по его собственному признатию, до абсурда-

его сооственному правинию, до всеурда-Даная в докладо очень интересную характеристику всех своих работ, в советьком театре и отмечам различные интивня кых в реперуаре, так и и оформлении спектаклей, Мейсрхольд признаст, что пад многими на них тяготем груз прежинх опибок; он продолжал бороться за новую сценическую форму, зачастую отрывам ее от содержиния, «тожельсии гирими внеело на мно любование формой как таконой».

Перные послеоктябрьские годы работы Мейерхольда в театре были проинклуты борьбой за инекреине на ецену советской тематики. Мейерхольд первый и чуть им ис сдинственный ставил (кетати связыть, неспранедляно забытые сейчае) пьесы В. Манквыското. Но все это и проилом. В течение исследних днух лет эрители не насит на сцене театра никаких новых постановок, у 1933 годь театр им. Мейерхольда не ставит ньес сонстоких драматургов.

Мейерхольд признает, что «мы про-

снали два года и теперь надо наверстъявать упущеннос». Но коллектив не услышал в его докладе перепектив, ибо в театре нет репертуарного плана. В раворто правительству Мейерхольд, обмался дать к XX годовцине Великой пролетарской ренолюции три премьеры. Къмими же пьесами располагает театру Гогов наполонину лишь одии спектакль — «Натаниа» Д. Сейфуллиюй. В. Габрилович распобятынает сценарный план пьесы по роману И. Островского «Как закалялась сталь». И исе, Вольше в театре пичего пет.

Туго развертывается критика и самокритика в театре им. Мойорхольда. В прейних не записалось ни одного человека. Долго пикто не решается выетупить. В фойе, во премя перерыва, группы актеров об'ясияли эту перешительность тем, что «хорошо лыступалнию в проилогодней диекуссии о формализмее пыне уполены или ушли из театра.

Председателю собрания приходится бузывально пытигивать ораторов на сцепу. И ясе отя пеудовлетворены докладом Мейерхольда.

— Коллектин хотел бы, → говорит артистка Субботина, — чтобы т. Мейерхольд премализировал причины того положения, в котором опявалея театр. Эти причины тов. Субботина видит и коренном недостатке руководства — в полном отрыво Мейерхольда от коллективы.

— Проблемы театра в докладе Мейерхольда, — говорит т. Февральский, — были влиты и отрыне от жизии страны, и отрыне от всего фронта искусств. Основная беда Мейерхольда, — говорит тов. Февральский, — в его индивидуалияме, пронизавшем нею работу мейерхольд делает в театую все: он админетративный директор, художественный руководитель, замедующий литературной частью, директор инсолы Его власть пикак и в ограничена, и он не териит пикаких вограмжений. А каковы результаты? — У театра — абсолютное исвыностици, люди уходит. Вмеско постановки поных ньее карсака иггонаются старыл.

34 H 3 II

Учащиеся иколы театра тт. Голубович и Карельский жалуются, что обучают их сценическим паукам вис исклюй системы, а политических наук в инколе совеем не проходит.

Актер Воголюбов заявляет, что творчески театр Мейерхольда его не удоплетьориет, так как ему почти нечего делать в театре, который пичего нового не ставит.

Ту сожалению, Боголюбов не одинок Военгранные Мейерхольдом актеры и реживееры находится в таком же состоянии. Мудрено ли, что они начемми уходит из театры. Околько людей ушко из театра Мейерхольда ав годы ого существования: Охлонков, Эйзенитейн, Захона, Орлов, Бабанова, Жаров, Яхонгов, Вельский, Типкина, Линии, Маругинеон, Ильшекий, Мичурии, Гарии, Царев и многие, многие другие.

Театр Мейерхольда переживает глубовий кризис. Это знает Всесоюзный комитет по делам искуссти, но он, новидимому, инчем не помог большому художнику т. Мейерхольду поилть, что же происходит в театр≢ его имени.

Л. Берн.